

Iskate vsak dan imati ...

Uredništvo in upravništvo ...

LETU—YEAR XII

Cena lista ...

Registered as second-class matter ...

Chicago, Ill., sobota, 31. julija (July 31), 1926.

Subscription \$6.00

STEV.—NUMBER 178

Acceptance for mailing at special rate of postage provided for in section 1103, Act of Oct. 3, 1917, authorized on June 14, 1918.

DETEKTIVOM V SAN FRANCISCO JE BILO NAROČENO, DA POBIJALO TESARSKO DELAVCE

Bičano jim je bilo premikati ... Krogel v samokresih se zamjenjali s svinčeno zrno.

Prva konferenca delavskih Samaritanov

Všla se je na Dunaju v začetku tega meseca. Nova pomožna organizacija je v zvezi z delavsko športno internacionalo.

London. — (I. L.) — V zvezi s socialističnimi gimnastičnimi in športnimi prireditvami na Dunaju 7. julija se je vrnila tudi prva mednarodna konferenca "Delavskih Samaritanov" ali organizacija zdravniške pomoči.

Delavski Samaritani imajo najmočnejše podružnice v Nemčiji, namreč 900 enot z 38.000 člani. Namen tega gibanja je, osvoboditi proletarijat od militarističnega in reakcionarnega Rdečega križa, kadar je treba delavcem pomagati v slučaju katastrof in epidemij.

V drugih deželah je to gibanje še slabo. Na dnevnem redu je bila diskuzija, kako zvezati vse te organizacije v močno zdravilsko internacionalo.

Francija obdavi tuje. Pariz, 30. jul. — Zbornišni finančni odsek, ki se bavi s finančnim načrtom Poincarejeve vlade, je naletel na točko, ki dolega, da vsak tujec, ki pride v Francijo, plača 200 zlatih frankov (\$40) davka.

Enajst ubitih v Jugoslaviji. Belgrad, 30. jul. — Osem važečanih in trije žandarji so bili ubiti in 40 ranjenih včeraj v bitki med civilisti in žandarji v Ljubanich, kjer so žandarji hoteli aretirati nekega Boigara z imenom Boljko.

Angloški rudarji pošljejo delegacijo v Ameriko

Misija pride sem nabirat pri-spevke za stavkarje. Eksekutiva rudarske unije je odločno proti podaljšanju delavnika, toda o plačah lahko sklepa razsodišče.

London, 30. jul. — Angloška rudarska organizacija je sklenila poslati delegacijo v Ameriko z apelom na ameriške organizirane delavce za nadaljno finančno pomoč.

London, 30. jul. — Izvrševalni odbor rudarske federacije v Angliji je na svoji včerajšnji seji sprejel resolucijo, v kateri priporoča rudarskim delegatom, ki se danes snidejo v konferenci, da zavrnejo vsak predlog glede podaljšanja delavnika na osem ur.

Zakaj ni je Britanija izposledna sedem milijonov dolarjev? Washington, D. C. — Velika Britanija si je v letu 1918 izposledila od Amerike sedem milijonov dolarjev, ki se uporablja za nakup živeža in "severni Rusiji".

London, 30. jul. — Dvesto oseb je izgubilo življenje in 1700 hiš je bilo uničenih v povodnji v prefekturi Niigata.

ZVEZNA POLICIJA UPOSLENA PRI PRIMARNIH VOLITVAH

Na izrecno željo McKinleya je zvezni državni pravnik dovolil vposleliti zveznih pomožnih policajev. "Liga inozemskih volilcev" pride tudi na rešetlo.

Chicago, Ill. — Četrty dan preiskave volilne korupcije pri primarnih volitvah je razkril zopet precej gnolobe. Tako je preiskava dognala, da je generalni zvezni državni pravnik Sargent dovolil na izrecno željo upraviteljev McKinleyeve kampanje vpeljati zveznih policajev ("marshals") na voliših na volilni dan, najbrže z namenom, da bi agitali za kandidate McKinleyeve Deneenove republikanske frakcije.

Washington, D. C. — Po poročilih poljedelskega departmanta so cene poljedelskim pridelkom padle za 14 točk pod ceno, katero so imeli pridelki junija meseca lansko leto. V splošnem so cene žitu za pet točk, bombažu za šest, kladni žitvini za dve točki, sadju in zelenjavi za 21 točk, padle v enem mesecu.

BORAH KONFERIRAL S PAS-SAISKIMI BOSSI

Borah je kasneje izjavil, da se bo našla pot za pogajanje. — Johnson ni obljubil ničesar.

Washington, D. C. — Polkovnik Chas. F. H. Johnson, vodpredsednik in ravnatelj Botany Worsted Mills v Passaicu, ki je izsilil znitiranje mešče, ki je povzročilo sedanjostavko tekstilnih delavcev, je hotel konferenco z Borahom dne 29. julija.

Kaj je Borah odgovoril na Johnsonove argumente, ni znano. Toda Borah je kasneje povedal odprti, da pride do pogajanja in sporazuma, ker bo mogoče organizirati odbor, s katerim se bodo tovararniki pogajali.

Zdi se, da Johnson ni obljubil senatorju Borahu, da se snide z odborom stavkarjev, da ako se oni odločijo, da izvolijo nov odbor. Johnson ni rekel, ako Ameriška delavska federacija prevzame vodstvo v tem sporu, da se sklene mir, da se bo on pogajal glede mirovnih točk.

Borah je vseeno poln upanja in meni, da se stvari tako zakusale, da se bo mogoče pogajati. Weisbord je rekel Borahu, da se umakne od vodstva stavke v trenutku, ko bo izvoljen drug voditelj. Ta izjava je napravila tudi na Boraha vtis. Njegov pogovor s Morrisonom, ga je prepričal, da bo Ameriška delavska federacija mogoče sodelovala. Znano mu je, ako se eksekutivni svet Ameriške delavske federacije odloči za sodelovanje, ne bo temu nasprotovala organizacija tekstilnih delavcev, ki je pridružena Ameriški delavski federaciji.

Slučajno odprti vzrok, da se Johnson ne bo vpripi pogajati se, ako bo izvoljen drug stavkovni odbor, je iskati v tem, da je Borah predsednik senatnega odseka, ki bo preiskala, kako je varuh za tujezemsko lastnino gosposdaril in ravnal s to lastnino. Botany Worsted Mill je bila skokovno varuha za tujezemsko lastnino, in Johnson ima to službo, ker je bil varuh naklonjen tej družbi. Johnson postane mogoče zelo važna priča pri preiskavi.

Mogoče je pa samo Johnsonova trdovitost, ki govori, da z Weisbordom in Združenim frontnim odborom ne mara imeti opravka. Zagrizeni podpor-niki sedanega kapitalističnega načina blagovne produkcije in distribucije so zelo trdovratni in trmoglavni ljudje.

PRAVA SLIKA FARMARSKO PROSPERITETE.

Washington, D. C. — Po poročilih poljedelskega departmanta so cene poljedelskim pridelkom padle za 14 točk pod ceno, katero so imeli pridelki junija meseca lansko leto. V splošnem so cene žitu za pet točk, bombažu za šest, kladni žitvini za dve točki, sadju in zelenjavi za 21 točk, padle v enem mesecu. Toda v trgovini na drobno pa so cene šle kvikslo, in je vedno večja draginja.

Duhovnica se mora zagevarjati radi krivega pričanja

Veleporota povelja pridigarice McPherson na zaslišanju, ali je po krivem prisega, da je bila ugrabljena. Pomožni državni pravnik predložil dokaze, da je krivo pričala.

Los Angeles, Cal. — Na podlagi predložene evidence, da pridigarica Almee Sempie McPherson ni bila ugrabljena po gotovih osebah, ki so jo držali v nekem zapuščencem kraju Mehike v vrhu odkupnine pol milijona dolarjev, kot je prisega pred prvim zaslišanjem, ampak bivala v družbi s nekim "Ormistonom" v morskem kopališču Carmel v bližini San Francisca pod imenom "ga. George McIntyre" in sicer od 19. do 29. maja t. l.

Posvana je, da pride pred veleporoto prihodnji torek. Pomožni državni pravnik je podal pisemno izjavo, da je njegova dolžnost predložiti vse, kar je dobil v posebni preiskavi glede "ugrabljenja Almee Sempie McPherson", da veleporota dožene, ali je imenovana duhovnica, po krivem prisega, da je bila ugrabljena. Pomožni državni pravnik je takoj nato sklical tajno sejo celega njegovega štaba, kateremu je pojasnil in predložil vso evidence, katero je zbral v kopališču Carmel in neposredni bližini. Tri oseba, ki so spoznale "ga. George McIntyre", da je Almee Sempie McPherson, so podale zaprisežene pismene izjave, in deset nadaljnjih oseb je izjavilo, da "ga. George McIntyre" ni nobena druga kot Almee Sempie McPherson. Nadalje ima veleporota v posesti dva računa za kupljeno groceroji, ki sta podpisana po "Mrs. McIntyre" in posebni večaki bodo primerjali ta podpis s podpisom McPherson; nadalje, bodo posebni večaki primerjali, koliko so podobni odtisi prstov "ga. George McIntyre" s odtisi prstov Almee Sempie McPherson.

Razumno je, da pridigarica McPherson in njena mati odločno tajita vse to, in izjavljata, da je vse skupaj popolnoma navadna zarota oblatiti "duhovnosti". Ta "duhovnica" neče ničesar slišati, da bi prinesla protidokaze na nobeno obdolžitve. — Zaslihanje bo zelo zanimivo in vsi prebivalci tega mesta komaj čakajo prihodnjega točka.

VRSTE PODJETNIKOV ŽENSKIN OBLEK SE MAJEJO

Počasi se oglašajo in popisujejo pogodbe. — Ti podjetniki so večinoma neodvisni in ne pripadajo k podjetniški organizaciji.

New York, N. Y. — Tisat podjetnikov je se podpisalo pogodbo s krojaško organizacijo Intl. Ladies Garment Workers Union, da se stavkujoči delavci vrnejo v delavnice. Ti podjetniki so večinoma neodvisni in ne pripadajo k podjetniški organizaciji. Podjetnik, ki je pripadal k podjetniški organizaciji in je podpisal pogodbo, je bil takoj izključen od podjetniške organizacije. Ta drastični čin podjetniške organizacije, pa ni oplašil drugih podjetnikov, ki pripadajo k podjetniški organizaciji, kajti tako se je zglasilo več drugih podjetnikov, ki pripadajo k podjetniški organizaciji, da hočejo podpisati pogodbo z organizacijo.

Pogodbe, ki je bila podpisana, določa, da se v tednu dela le

CALLES ODREDIL RAZOROŽENJE KLERIKALCEV

S tajnimi pripravami na revolto ne bo nič. Delavska federacija pokaže jutri svoje moč cerkvi, ko ustavi ves promet; 100.000 delavcev bo demonstriralo v glavnem mestu proti klerikalizmu. Škofje prepovedali katoličanom javne demonstracije. Španski diplomati posredujejo za kompromisni mir.

Mexico City, 30. jul. — Eksekutiva Mehške delavske federacije je pozvala krajevne unije v vseh mestih, kjer se v nedeljo vrše delavske protiklerikalne demonstracije, naj ustavijo ves promet od šestih zjutraj do dveh popoldne. Cestnošlezniki volavci smejo voziti zjutraj toliko časa, da mobilizirajo delavce, nakar mora prenehati vsako vobilo po mestih. S to akcijo naj organizirano delavstvo v Mehiki pokaže svojo moč rebelnemu klerikalizmu.

Samo v glavnem mestu se udeleži 100.000 delavcev protiklerikalnih demonstracij. Mexico City, 30. jul. — Vlada je odredila, da morajo biti klerikalci po vsej Mehiki razoroženi. Zvezna policija in redna armada, kjer je potrebno, sta dobili nalogo, da izvršita razorožitveno akcijo.

Vlada je dobila informacije, da se katoliške organizacije naskrivoma oborožujejo na krvavo vstajo. Klerikalci so dobili pošiljave orožja in streliva iz Združenih držav in s Kube. V mnogih zakotnih krajih se vrše sestanki in orožne vaje. Klerikalci tudi razširjajo letake s fanatičnimi pozivi na "sveto vojno in mučeništvo za Krista in sveto vero".

Včeraj popoldne so bile tri osebe teško ranjene v stolni cerkvi glavnega mesta, ko je neki članikarski poročevalec eksplozivni fotografsko luč. Bujdeje so mislili, da je počila bomba in izbruhnila je silna panika v cerkvi; mnogo otrok je bilo pohotjenih.

Glavarji cerkve so večerj naznanili, da se interdikt začne v soboto, ne pa v nedeljo kot je bilo prej naznanjeno.

DRUŽINSKA TRAGERIJA.

St. Louis, Mo. — Valed neoprazuma v družini se je 39-letni John A. Schaeztek, oče šest nedorastlih otrok obesil v okrajni jetniščnici v Claytonu.

Mussolini prepovedal romenje v Italijo

Hotja pota v Švici se bojkotira. — "Italijani imajo dovolj božjih potov doma." Zeneva, 30. jul. — Italijanska fašistska vlada je bojkotirala božja pota v Švici. Dvatisoč Italijanskih romarjev in Milana, ki so nameravali obiskati glasovito cerkev Madone del Sasso v Locarno kot običajno vsako leto, so ustavili žandarji na meji v Cannobbiju in jih poslali nazaj v Milan. Mussolini je izjavil, da Italijani imajo dovolj božjih potov v Italiji.

Coco-cola kompanija se bojuje s sodnijsko prepovedjo proti delavcem.

St. Louis, Mo. — Coco-cola kompanija v St. Louisu, ki napolnjuje steklenice z goraj imenovano neopojno pijačo, je izposlovala sodnijske prepoved proti svojim voznikom, ki so zastavali. Sodnijska prepoved prepoveduje voznikom oglašati ta produkt, da so ga izdelali stavkovniki. Strokovno organizirani delavci v St. Louisu opozarjajo na dejstvo, da so vozniki pri Coca-cola kompaniji na stavki.

V Hollywoodu so zastavali žitarice! Obšlo.

Hollywood, Cal. — Čistilci in barvarji obisk so zastavali v tem mestu. Stavkarjev je dva tisoč. Pred delavnikom stoji piketi, ki opozarjajo občinstvo na stavko.

POSLUŽITE SE KAMPANJE ZA NOVE ČLANE IN PRIDOBITE SI LEPO NAGRADO!

